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IMPORTANTE

Este es un recurso que he
decidido darte totalmente
gratis para que disfrutes y te
beneficies de las clases que doy
a través de mis redes sociales.

Aun así esta información hace
parte de una guía mas
completa titulada “Patronaje
femenino 1, Aprende a hacer
tus propios moldes”  que
puedes comprar en el siguiente
link.
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Accede aquí

https://patronajeyconfecciononline.kpages.online/pagina-de-ventas-6303abdd-23da-4d02-9a76-323fa4509d6f


MATERIALES

Una base, esta puede ser en
papel, cartón o cartulina
preferiblemente en pliego.

1.

Una herramienta de trazo
como un lápiz, un marcador
o un bolígrafo.

2.

Una herramienta para medir
como un metro o cinta
métrica.

3.

Reglas de patronaje:
escuadra, curva de cadera,
curva de tiro y sisómetro.

4.
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TOMA DE MEDIDAS

Las medidas son algo
fundamental para un buen
proceso de patronaje, de ellas
depende que tus moldes sean
lo más exactos posible.

Para empezar vamos a dividir
las medidas en dos categorías
principales: primero, medidas
horizontales, estas agrupan los
contornos y los anchos;
segundo, medidas verticales, en
las que se encuentran los
largos y los talles.

A continuación presta atención
a las imágenes para que
aprendas como debe ser la
toma de medidas.
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CONTORNOS

A A

B B

C C

D D

A. Contorno de cuello: Se toma
sobre la base del cuello.
B. Contorno de busto: Se toma
por la parte mas sobresaliente
del busto.

C. Contorno de cintura: Se
toma por la parte mas angosta
del torso.
D. Contorno de cadera: Se toma
por la parte mas sobresaliente
de la cola o piernas.
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ANCHOS

E F

G

E. Ancho de pecho: Es la
distancia entre la articulación
del hombro/pecho izquierdo a la
del hombro/pecho derecho.

F. Ancho de espalda: Es la
distancia entre la articulación
del hombro/espalda izquierdo a
la del hombro/espalda derecho.
G. Separación de busto: Es la
distancia de pezon a pezon.
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TALLES

A B

C
D

A. Talle delantero: Se toma
desde la base de cuello/hombro
hasta el centro frente/cintura.
B. Talle espalda: Se toma desde
la base de cuello/hombro hasta
el centro atrás/cintura.

C. Centro frente: Se toma desde
la base del cuello delantero
hasta el centro frente/cintura.
D. Centro atrás: Se toma desde
la base del cuello espalda hasta
el centro atrás/cintura﻿.
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LARGOS

E

G

F
H

E. Hombro: Se toma desde la
base de cuello/hombro hasta la
articulación de hombro/brazo.
F. Altura de cadera: Se toma
desde la cintura/costado hasta la
cadera/costado.

G. Altura de busto: Se toma
desde la base de cuello/hombro
ha﻿sta el pezon.
H. Largo de manga: Se toma
desde la articulación del
hombro/brazo hasta la medida
deseada﻿.

E

F
H
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Contorno de busto CB 92

Contorno de cintura CC 68

Contorno de cadera CK 96

Ancho de pecho AP 33

Ancho de espalda AE 35

Talle delantero TD 44.5

Talle espalda TE 42.5 

Centro frente CF 37

Centro atras CA 40.5

Hombro H 12

Caída de hombro* CH 4

Separación de busto SB 18

Altura de cadera AK 18

Altura de busto AB 27

Largo de manga LM 60

Largo de falda LF 60

MEDIDAS

En la tabla están las medidas que estaremos
usando en esta guía, te recomiendo usar las
mismas mientras aprendes y una vez domines el
patronaje usa tus propias medidas.

 * Para la caída de hombro siempre usa 4 cm.
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CORPIÑO

El corpiño es la base principal con la cual desarrollaras los demás
básicos de tus prendas superiores.

A-B. Mitad de contorno de busto. (46)
A-C. Talle atrás. (42.5)
C-D. Centro  espalda. (40.5)
E. Mitad entre C-D. (20.25)
E-F. 2 cm. 
F-G. Mitad de contorno de busto. (46)
H. Mitad entre D-F. (11.1)
H-I. Mitad del ancho espalda. (17.5)
F-J. Mitad del ancho espalda. (17.5)

I-J. Unir en recta.
A-K. Mitad del ancho espalda + 1cm.
(18.5)
K-L. Caída de hombro. (4)
L-M. Largo de hombro. (12)
M-D. Unir con curva de sisa espalda.
F-N. Mitad de separación de busto. (9)
C-O. Un cuarto del contorno de cintura
+ 4cm de pinza. (21)
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CORPIÑO

C-P. Mitad de separación de busto. (9)
P-P1,P2. 2cm a cada lado.
Q. Mitad entre F-G. (23)
L-I-Q. Unir con curva de sisa espalda.
O-R. 1cm hacia abajo.
Q-R. Unir en recta.
B-S. 5cm. 
S-T. Talle  delantero. (44.5)
T-U. Centro frente. (37)
V. Mitad entre G-U. (5.7)
V-W. Mitad ancho de pecho. (16.5)
G-X. Mitad ancho de pecho. (16.5)

W-X. unir en recta.
S-Y. Mitad de ancho de pecho + 1cm.
(17.5)
Y-Z. Caída de hombro. (4)
Z-A1. Largo de hombro. (12)
S-B1. Medida entre S-A1 + 0,5cm. 
A1-B1-U. Unir con curva de sisa
delantera.
Z-W-Q. Unir con curva de sisa
delantera.
S-C1. Altura de busto. (27)
C1-D1. Mitad de separación de busto. (9)
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CORPIÑO

T-E1. Medida entre C-P1. (7)
E1-F1. 4.5cm. 
F1-R. Unir en recta.
F1-G1. 4.5cm. 
D1-H1. Misma medida entre D1-E1.
F1-H1. Unir en recta.
H1-R. Unir en recta.

*Recuerda que el tamaño de la pinzas
corresponde a la diferencia entre el
contorno de busto y el contorno de
cintura.

En este caso la mitad del contorno de
busto es de 46 cm y si le restamos la
mitad del contorno de cintura que es
34 cm nos da una medida de 12 cm que
vamos a distribuir en ambas pinzas, en
este caso 4 cm para la espalda y 8 cm
para el delantero, aun así debido a la
inclinación en la parte de adelante
podemos darle 1 cm mas al delantero,
lo importante es que al cerrar la pinza
tengamos la medida exacta del
contorno de cintura.
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BÁSICO DE BLUSA

* Marcar corpiño espalda.
C-K1. Altura de cadera + 1cm. (19)
K1-J1. Un cuarto de contorno de
cadera. (24)
R-J1. Unir con curva de cadera.
P-N1. 12cm. 
F-F1. 2cm.
F1-Q1. Un cuarto de contorno de
busto +1cm.
R-R1. 1cm. 
J1-J2. 1cm. 
M-M1. 1cm. 
D-D2. 1cm. 
D2-M1. Unir con curva de sisa
espalda.
L-L1. 1cm. 
I-I1. 1cm 
M1-L1. Unir en recta.
L1-I1-Q1. Unir con curva de sisa
espalda.
Q1-R1. Unir en recta.
R1-J2. Unir con curva de cadera.

ESPALDA:
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BÁSICO DE BLUSA

* Marcar corpiño delantero por
centro frente, escote, hombro,
sisa y la mitad del costado
creando el punto O1.
T-S1. Un cuarto de contorno de
cintura +2cm de pinza.
* Vamos a trasladar la pinza de
la cintura al costado; haciendo
presión en D1 vamos a rotar el
corpiño hasta cerrar la pinza y
que el punto R toque la línea de
cintura y así marcar la otra
mitad del costado creando el
punto T1.
S1-T1. Unir en recta.
* Hallar la mitad entre O1-T1 y
marcar punto V1.
D1-V1. Unir en recta y prolongar.
O1. Prolongar hasta tocar línea
V1 y así formar V2.
T1-V2. Unir en recta.
G-X1. 2cm. 
X1-Q2. Un cuarto del contorno
de busto +1cm.
T-Y1. Altura de cadera. (18)
Y1-B2. Un cuarto de contorno de
cadera. (24)
U-U1. 1cm. 
A1-A2. 1cm. 
U1-A2. Unir con curva de sisa
delantera.

DELANTERO:
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BÁSICO DE BLUSA

Z-Z1. 1cm. 
A2-Z1. Unir en recta.
W-W1. 1cm. 
Z1-W1-Q2. Unir con curva de sisa
delantera.
O1-O2. Escuadrar 1cm. 
V2-V3. Escuadrar 1cm. 
T1-T2. Escuadrar 1cm. 
Q2-V3. Unir en recta.
V3-T2. Unir en recta.
D1. Unir en recta con O2,V3,T2.
S1-S2. 1cm. 
S2-T2. Unir en recta.
B2-B3. 1cm. 
B3-S2. Unir con curva de cadera.
T-D2. Mitad separación de
busto. (9)
D2-E2. 14cm. 
D2-E3. 10cm. 
D2-D3. 1cm. 
D2-D4. 1cm. 

DELANTERO:
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BLUSA RECTA

* Marcamos la espalda del
básico de blusa.
F1-F2. Mitad de contorno de
cadera +2cm (50)
* Ponemos el delantero sobre la
línea de sisa y marcamos centro
frente, cuello, hombro y sisa.
U1-U2. 2cm.
A2-A3. 2cm paralelos al centro
frente. 

Z1-Z2. 2cm paralelos al centro
frente. 
U2-A3. Unir con curva de sisa
delantera.
A3-Z2. Unir en recta. 
Z2-W1-Q2. Unir con curva de
sisa delantera.
F2-C2. Medida entre F1-C +1cm.
(17.25)
C2-R2. Un cuarto de contorno
de cintura +4cm de pinza. 
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BLUSA RECTA

C2-G2. 2cm. 
K1-H2. Mitad de contorno de
cadera +2cm. (50)
H2-K2. 2cm. 
Q2-R2. Unir en recta.
R2-J2. Unir con curva de cadera.
K2-J2. Unir con curva de cadera.

G2-X2. Mitad de separación de
busto.
X2-Y2. 14cm. 
X2-Y3. 10cm. 
X2-X3. 2cm. 
X2-X4. 2cm. 
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BÁSICO DE MANGA

* El contorno de sisa que
vamos a usar es de 48cm pero
siempre es bueno medir la
sisa ya que la medida puede
variar.
A-B. Dos tercios 2/3 del
contorno de sisa + 3cm de
flojo. (35)
A-C. Largo de manga. (60)
C-D. Medida entre A-B. (35)
B-D. Unir en recta.
E. Mitad entre A-B. (17.5)
F. Mitad entre C-D. (17.5)
E-F. Unir en recta.
A-G. Un tercio 1/3 del contorno
de sisa (16)
B-H. Medida entre A-G. (16)
G-H. Unir en recta.
I. Mitad entre G-C. (22)
I-J. 1.5cm. 
* Prolongar J y ubicar K.
G-L. Un octavo 1/8 de la
medida entre G-H. (4.4)
H-M. Un doceavo 1/12 de la
medida entre G-H. (2.9)
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BÁSICO DE MANGA

E-N. Medida entre G-L. (4.4)
E-O. Medida entre G-L. (4.4)
P. Mitad entre N-L.
P-P1. 1cm escuadrado. 
Q. Mitad entre M-O.
Q-Q1. 1cm escuadrado. 
L-P1-línea de cabeza. Unir
con curva de sisa delantera
hacia abajo como muestra la
imagen, girarlo y completar
la curva para unir con G.
M-Q1-línea de cabeza. Unir
con curva de sisa espalda
hacia abajo como muestra la
imagen, girarlo y completar
la curva para unir con H.
E-R. 1cm. 
S. Piquete para reconocer el
delantero.
* Dar costuras y ruedo.
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BÁSICO DE FALDA

A-B. Un cuarto de contorno de
cadera. (24)
A-C. Largo de falda. (60)
C-D. Medida A-B. (24)
B-D. Unir en recta.
A-E. Altura de cadera. (18)
B-F. Altura de cadera (18)
E-F. Unir en recta.
A-G. Mitad separación de
busto. (9)
A-H. Un cuarto de contorno de
cintura +2cm.
G-I. 10cm. 
G-G1. 1cm. 
G-G2. 1cm. 
A-J. 1cm. 
H-K. 1cm. 
J-G1. Unir con curva de cadera.
G2-K. Unir con curva de cadera.
K-F. Unir con curva de cadera.
* Dar costuras y ruedo.

L-M. Un cuarto de contorno de
cadera. (24)
L-N. Largo de falda. (60)
N-O. Medida L-M. (24)
M-O. Unir en recta.
L-P. Altura de cadera. (18)
M-Q. Altura de cadera (18)
P-Q. Unir en recta.
L-R. Mitad separación de busto.
(9)
L-S. Un cuarto de contorno de
cintura +3cm.
R-T. 12cm. 
R-R1. 1,5cm. 
R-R2. 1,5cm. 
S-U. 1cm. 
R2-U. Unir con curva de cadera.
U-Q. Unir con curva de cadera.
* Dar costuras y ruedo.

* Para la pretina de todas las faldas trazamos un rectángulo de 10cm X
contorno de cintura + 2cm. (70) o contorno de cintura + 6cm si se quiere
la pretina cruzada. 
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BÁSICO DE BATA

* Marcar el básico de
blusa.
C-K3. Largo de falda
+1cm. (61)
K3-J3. Un cuarto de
contorno de cadera
+1cm. (25)
J3-J2. Unir en recta.
T-Y4. Largo de falda.(60)
Y4-B4. Un cuarto de
contorno de cadera
+1cm. (25)
B4-B3. Unir en recta.
* Se pueden hacer las
mismas variaciones y
traslados de pinza que
con la blusa.
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BATA RECTA

* Marcar blusa recta.
C-K3. Largo de falda
+1cm. (61) y prolongar
hasta el centro frente.
C2-K4. Largo de falda +
2cm (62)
J3. Mitad entre centro
frente y centro atrás.
K4-J3. Unir con curva de
cadera.
* Nombrar moldes.
* Marcar dobles.
* Dar 1cm de costura por
el contorno.
* Dar 2cm de ruedo
* Dar 1,5 cm para
cremallera en centro
atrás o costado.
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